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Dr. Mikuláš Ferjenčík:

70 let Dr. Františka Schwarzenberka
Máme upřímnou radost, že náš čestný člen Dr. František 

Schwarzenberg se dožívá dne 24. března t.r. v dobrém duševním 
a fyzickém stavu 70 let života а к tomu na statcích 
Schwarzenbergů a ve společnosti své, námi nesmírně vážené 
paní Amálky. Je to opravdová milost boží v této nejisté a 
chaotické době mít ty nejbližší členy rodiny v bezpečí a v 
dobrém zdraví. Ale tak jako téměř vždy to v životě člověka 
bývá, že není téměř nikdy čisté a nerušené radosti, tak ani tato 
není bez hořkosti a bez pelyňku z naší strany, jeho přátel a 
spolupracovníků. Tímto pelyňkem je, že ho postrádáme, že ho 
zde nemáme. V dnešní době, za současného mravního rozkladu 
a rozpadu svobodné společnosti, tedy i naší, postrádáme lidi 
vyrovnaného charakteru, rozumné vzory, vedoucích osobností s 
uhlazeným diplomatickým chováním a s osobním respektem, 
jakým je dr. Schwarzenberg. Je sice stále našim činným členem. 
Zastupuje nás a naše zájmy v Evropě. Informuje nás o své 
činnosti, jeho projevy a články těší se mezi členstvem opravdové 
oblibě, přáli bychom si však, aby byl zde s námi a u nás, kde se 
často rozhoduje o věcech podstatných a pro Radu životně 
důležitých.

Dr. Františka Schwarzenberga znám ještě z Pardubic, z 
jezdeckého učiliště a od 8. dragounského pluku Knížete Václava 
Svatého. Byl dobrým vojákem Republiky, jakých dnes potřebu
jeme. 8. dragouni, to byl pluk, který mu přirostl к srdce vším 
co může vrozenému vojáku vojenská služba dát, upřímné 
přátelství, lásku к vlasti, ve které vyrostl a byl vychován a 
kterou lásku jasně projevil zejména za pražského povstání, ve 
kterém hrál významnou roli, jako diplomat i jako bojující voják. 
Koně, jízda koňmo a zvířata vůbec jsou jeho slabou stránkou. 
Kdo má rád zvířata nemůže být špatným člověkem. Ovzduší 
dobra a spravedlnosti může šířit kolem sebe jenom člověk, který 
je sám dobrým a spravedlivým, vlastnost to, která nikdy 
neumírá. Bohatství světa a honosné tituly jsou nám jenom 
propůjčené. Nevlastníme nic déle než ze dne na den. Co je 
jedině naše je schopnost činit dobro a šířit pravdu. Když Ti 
dnes, milý Františku, к Tvé sedmdesátce přejeme štěstí, zdraví 
a boží požehnání, přáli bychom si, abys zůstal a vydržel s námi, 
přemýšlel s námi, jak udržet národ doma při životě a ve víře ve 
vítězství. Kolo osudu, které nás dnes tak nemilosrdně drtí se 
jednou musí obrátit.

svědčí stejně jeho zájmy, jako přímá účast na dění veřejném, 
vědeckém či uměleckém, a v neposlední míře i osobní přátelství 
s representanty těchto sfér ve světě i ve vlastním okruhu 
československém. Je to ovšem činnost, která zárověň svědčí o 
stále trvající vůli i ochotě podílet se na vývoji soudobého dění, a 
především toho dění, které se váže к zemi a lidem státu, se 
kterým dr. Schwarzenberg sepjal svůj život a rozhodl se sdílet s 
jeho lidmi i jejich dramatický osud. Tím se také do jeho života 
vepsala jedna hluboká dělící čára, která oddělila dvě základní 
situace: nejprve bezprostřední účast na životě v Československu 
- a později volbu politické emigrace a pokračování ve veřejné 
činnosti, o čemž za jiné svědčí jeho činnost vysokoškolská a 
zárověň jeho čelné funkce v Československé národní radě 
americké a ve Společnosti pro vědy a umění.

Zamyšlení nad tím vším a hlavně ovšem nad jeho neutuchající 
činností stáčí naši pozornost к tématu, kterému bychom tady 
chtěli věnovat krátkou úvahu vedle článků a projevů těch, kdo 
vzpomenou osobní spolupráce s dr. Schwarzenberkem na 
různých úsecích života v Československu nebo v cizině. 
Zastavme se nad otázkou o názorových východiscích a stěžejních 
formách, o které se jeho aktivita opírala a jimiž se projevovala. 
Není to otázka náhodná, není ani rétorická, neboť vybízí nás к 
ní sama činnost jubilantova, jeho projevy psané i přednášené, 
jeho postoje zaujímané к podstatným problémům nebo událos
tem i jeho rozhovory v úzkých kruzích krajanů a přátel. Všude 
tady je možné postihnout něco, co sjednocuje, co se vrací a jde 
nad okamžik reagování nebo rozhodování; je možné setkávat se 
s konstantami, které svědčí, že za individuálními reakcemi, 
postoji, formulacemi názorů stojí vyhraněný a osobně hluboce 
promyšlený i prožitý pohled na svět a na život, který staví do 
popředí odpovědnost к celku, s nímž dr. Schwarzenberg spojil 
svůj život a svou práci.

Cesta ke zdrojům tohoto postoje nás přivádí do těch poloh, o 
kterých v posledních letech svého života - rozdělovaného mezi 
aktivní účast v zápasu za lidská a občanská práva a mezi 
spekulaci o těchto otázkách - napsal prof. J. Patočka (Ť1977) v 
první ze svých “Dvou studií o Masarykovi“: “Dějiny vznikají 
tím, že lidé na určitém nepatrném okrsku země přestávají žít 
pro život a žijí, aby vybojovali pro sebe a spoluúčastníky téže 
vůle prostor svého uznání, prostor svobody: to je politika v 
původním významu, život ze svobody a pro ni.” - A dále: 
“Politikou a filozofií, těmito dvěma úzce souvisejícími projevy 
svobody, stal se člověk teprve ve vlastním smyslu slova 
historickým . . .”.

Tady, v těchto polohách těžil a stále těží dr. Schwarzenberg 
základní podněty pro svou činnost ve všech jejích podobách a 
proměnách, které si vynutily čas a situace. Co však zůstalo, bylo 
jeho trvalé přilnutí к osudům Československé republiky a jeho 
lidu, - té republiky, která se zrodila teprve v tomto století, ale 
právě s ním prošla více stadií otřesů a krizí, nežli stadii klidu, 
aby bylo možné utvářet a rozvíjet tyto ideály samostatnosti, 
politické suverenity, demokracie a spravedlivých společenských
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Jubilejní úvaha

Významné životní jubileum: sedmdesátiny prof. dr. F. 
Schwarzenberka, které připadají na 24. března, je zajisté 
zvláštním podnětem к tomu, aby se naše pozornost stočila к 
jeho činnosti a životním osudům. Je to činnost, která se ze svého 
výchozího jádra diplomata a politika nejednou rozbíhala a 
rozbíhá různými směry života veřejného i kulturního, jak o tom
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řádů, které byly vloženy do jejích základů v roce 1918. V těchto 
principech a ideách nalezl východisko pro svou účast na životě 
Československé republiky, když se rozhodl vstoupit do jejích 
služeb. Vedly ho brzy dobou německé okupace к účasti na 
domácím odboji i na pražském povstání v květnu roku 1945. 
Vedly ho pak dále po dráze diplomatické - ale zanedlouho byly 
podnětem pro rozhodnutí resignovat, když došlo к puči roku 
1948. Pak už počaly určovat novou kapitolu: jeho místo v 
exilové i ostatní veřejné práci, do níž patří i vysokoškolská 
činnost, přednášky z oboru politiky a státovědy.

Svůj hlavní cíl nacházel vždycky, jak sám nejednou zdůraz
ňoval a zdůrazňuje, nikoli ve spekulativním formulování ideálů, 
ale především v praxi, ve spolutvoření reality života. Nicméně, i 
takový postoj, právě proto že je zakotven v osobnosti a jejím 
vztahu ke světu, předpokládá vyhraněný názorový základ, na 
němž praxe spočívá. A ten také vystupuje jako svorník v 
činnosti dr. Schwarzenberka a určuje jeho osobité místo v 
československém politickém myšlení. Se zřetelem к jeho 
orientaci na praxi, na veřejný život, je odvozen především ze 
vztahu: člověk a stát. Rozumí se tím vztah vzájemný, kdy stát 
nepodlamuje možnost sebeuskutečňování člověka v jeho dymen- 
sích duchovních i hmotných. Ovšem - a to je právě příznačné 
pro dr. Schwarzenberka, pro jeho zřetel к realitě - obě tyto 
složky nejsou nazírány v jejich obecnosti, nýbrž v jejich přesném 
vyhranění: je to člověk a stát té země, s jejíž bytím je spjat: 
Československa v jeho přítomnosti i minulosti. A teprve tímto 
prostřednictvím se přibližuje problémům širším, ať už speciál
ním problémům Střední nebo Východní Evropy, Evropy jako 
celku nebo světa vůbec.

A položíme-li si další otázku: které vůdčí aspekty řídí - v 
teorii nebo praxi - jeho přístup к člověku a životu ve 
společenství etnickém, politickém či kulturním, docházíme к 
důrazu, který klade dr. Schwarzenberg na dvě složky: Přede
vším 1. na nutnost vidět všechno zakotveno v historii jako 
výslednici uskutečňovaného života. A dále, 2. na snahu zakotvit 
všechno v mravním řádu, uvést všechno historické dění, každé 
individuální rozhodování ve vztah к mravnímu kodexu, jehož 
základem je křesťanská morálka.

Tyto dvě složky vystupují stejně v jeho úvahách věnovaných 
minulosti, jako v přístupech к řešení reálné politické problema
tiky dneška. Každý, kdo sleduje jeho projevy s nejrůznějším 
určením, populárním či odborným, jeho postoje к nejživějším 
otázkám, - ba i jeho přátelská vyprávění životních příběhů, měl 
možnost přesvědčit se, jak bytostně je v jeho názorovém světě 
zakotven historismus. Ovšem, nikoli historismus spočívající na 
koncepci dějin jako shromaždišti prošlých událostí nebo jako 
galerii osobností, které tvořily minulost, - nýbrž jako vztah к 
minulosti představující živou a živnou hodnotu, která nutně 
žádá, aby se na ni navazovalo, a nikoli, aby se s ní svazky 
přetrhávaly nebo dokonce, aby se negovaly. Historie tu 
vystupuje jako nastřádaná zkušenost z věčného hledání smyslu 
života, vesmírné jistoty a svobody člověka jako jednotlivce, i 
jako člena národa nebo širšího ještě lidského společenství.

Výrazné ztělesnění tohoto odkazu a vztahu minulostí a 
přítomností, mezi zkušeností minulosti a hledáním současnosti, 
nachází dr. Schwarzenberg v tradicích, v tradicích politických i 
náboženských, sociálních i kulturních. V jeho životní a politické 
filosofii jim patří místo, jehož význam nemůže uniknout 
pozorovateli. Jsou mu hodnotou, v které především vykrystali- 
sovala energie historického vývoje, jeho dění i myšlenek. V nich 
se charakteristicky projevuje právě to, co jej zvlášť zajímá; 
Jedinečnost národa, kterou určuje nikoli okamžitá situace, ale 
zkouška času; v ní se také hlásí dávné vztahy ke světu, které 
rovněž nelze vykořenit a které proto sehrávají závažnou úlohu 
přesahujíce hranice jednotlivých etnických nebo politických 
celků. Pro všechno toto je ve svých projevech i postojích 
připomíná nikoli jako pouhou historickou rekvisitu, ale jako 
součást národní bytosti. A všímá si nejen tradic, které nabízejí 
jistoty, ale i tradic, které znamenají otázky a problémy. V jeho 
projevech tak ožívá linie tradic od doby velkomoravské, 
cyrilometodějské, přes tradici svatováclavskou, svatovojtěšskou к 
husitské, a dále až к obrození a první světové válce. Zaujali ho i 
tvůrci nebo analytikové těchto tradic, nebo vůbec pohledů na 
minulost z posic nové doby, zvláště Palacký, Goll, Pekař, 
Dvornik - a nad jiné Masaryk. Velkou váhu klade na problémy 
a interpretace vztahů Západ-Východ, Němci-Češi, Maďaři-Slo- 
váci, i na vnitřní národnostní problémy, se v těchto tradicích 
obrážejí. Zvláštní místo mu patří v oživování právě tradic 
politických a sociálních, a mezi nimi i pozornost věnované 
podílu domácí šlechty. Na neposledním místě je třeba připo
menout, že do okruhu jeho zájmů vstoupily i tradice krajanské v 
cizině.

Když jsem přemýšlel o této poslední “konstantě” v ideovém 
světě dr. Schwarzenberka, která v podstatě resumuje všechny 
hlavní aspekty jeho přístupu ke skutečnosti prostřednictvím 
vztahu národní minulosti a přítomnosti, vybavila se mi úvaha 
básníka a essaisty T. S. Eiiota “Tradition and the Individual 
Talent” z r. 1919, neboť jsem poznával jak živým naplněním 
jeho koncepce je postoj dr. Schwarzenberka к minulosti a jejímu 
hodnocení. Eliot tam říká: “Tradice . . . předpokládá, za prvé, 
historický smysl, který je skoro nepostradatelný pro každého. A 
historický smysl předpokládá nikoliv jenom vědomí, že minulost 
je minulá, nýbrž že je také přítomná . . .

Ještě jednu myšlenku vyslovuje T. S. Eliot, která se týká 
problému, o němž se v československém životě mnoho uvažovalo 
a uvažuje, - problému vztahu “národ a svět”, národní osobitost 
a světovost”. I ta nutně zaujala dr. Schwarzenberka, a on ji 
svými postoji i projevy řeší: vycházejíce z vlastní osobitosti 
můžeme se stát platnými v řešení problémů nadnárodních, 
všeobecných. Eliot vyslovil tuto myšlenku, když myslel na 
básníky, ale má platnost obecnou: “. . . historický smysl nutká 
člověka, aby psal nejenom s vlastní generací v krvi, ale také s 
pocitem, že celá evropská literatura od Homéra až po naše dny, 
a v ní celá literatura jeho vlastní země má současnou existenci a 
tvoří současný řád.”

2 - Věstník



Sedmý březen v Lánech
V pondělí 7. března 1983 v 11 hodin dopoledne položil 

americký velvyslanec v Praze, Jack F. Matlock, jménem 
amerického lidu věnec na hrobku T. G. Masaryka. Při té 
příležitosti řekl:

“Před stotřiceti třemi léty se narodil Tomáš Garrigue 
Masaryk. Už jeho role při založení Československa jako 
nezávislého státu by opravňovala hodnotit ho jako jednoho z 
největších politických vůdců dvacátého století. Ale byl mnohem 
více než politickým vůdcem, protože jeho příspěvky vědě, 
histografii a filosofii jsou dodnes uznávané. Při čtení jeho 
vědeckých prací a filosofických eseji na mne udělala hluboký 
dojem jeho neobyčejná moudrost a prozíravost - myšlenky, které 
jsou stejně významné pro nás dnes, tak jako byly pro jeho 
vlastní generaci. Principy humánnosti, které propagoval a 
zastával, vyjadřují ty nejhlubší hodnoty, o jejichž zachování 
musí lidstvo bojovat.

Je pro mne ctí, že mohu položit tento věnec na jeho hrob jako 
projev úcty amerického lidu jeho památce.” Slavnostního 
obřadu pokládání věnce se zúčastnilo také několik vedoucích 
úředníků amerického velvyslanectví v Praze. -afa-

Z OBLASTÍ A ODBOČEK

Odbočka TGM, Los Angeles
Výroční členská schůze odbočky Československé národní rady 

americké “T. G. Masaryk” v Los Angeles se koná v sokolovně, 
500 N. Western Avenue, v sobotu odpoledne, 12. března 1983, 
ve 4:30 hod.

Z programu schůze: Zpráva o činnosti za minulý rok; Volba 
nového výboru; Zpráva o současné exilové a politické situaci; 
Rozprava o další činnosti.

Po schůzi v 7:00 hod. večer se konala v klubovně sokolovny 
Wine and Cheese Party, připravovaná jako setkání s nejnověj
šími emigranty z Československa. Během večera bylo vzpomenu
to 133. výročí narození Tomáše G. Masaryka a promítnuty 
diapozitivy Prahy za doprovodu české hudby a vyprávění 
národního umělce Zdeňka Štěpánka z gram, desky “Praho, 
nashledanou!” Vstupné $3.50 (zahrnuje občerstvení a nealk. 
nápoje). Upozorněte nové exulanty: Dosud nezaměstnaní exu- 
lanté mají vstup zdarma!

oblíbenou sokolskou náčelnici žen ses. Marii Provazníkovou, 
která zavítala do oblasti San Diega к návštěvě své přítelkyně 
paní Jany Feierabendové, vdovy po někdejším členu českosloven
ské vlády, dr. Ladislavu Feierabendovi.

Ve své takřka dvouhodinové přednášce dr. Steinbach neoby
čejně poutavým vyprávěním vylíčil kulturní, politický a spole
čenský život v Masarykově republice v letech 1918-1938, kdy stál 
v bezprostřední blízkosti osobností kolem prezidenta Masaryka, 
jeho syna Jana Masaryka a dcery Alice Masarykové. Velmi 
podrobně se rozhovořil o “Pátečnicích”, to jest o významných 
literátech, publicistech, žurnalistech a politických osobnostech, 
kteří se v letech třicátých, každý pátek pravidelně scházeli ve 
vile Karla Čapka, v Úzké ulici na Vinohradech, a jichž se často 
účastnil prezident Osvoboditel TGM. MUDr. Karel Steinbach je 
posledním žijícím “Pátečníkem”. Všichni - zdůraznil dr. 
Steinbach - ať již to byl básník, učenec, politik - anebo hlava 
státu - si v tomto shromáždění byli naprosto rovni - byli jen 
lidmi - kteří tu směli volně hovořit a bez rozpaků a bez protestů 
třeba se i přít s hlavou republiky. Taková byla tehdy 
československá demokracie!

Podstatnou část přednášky věnoval dr. Steinbach spisovateli 
Karlu Čapkovi, jeho bratru Josefu a manželce Karla Čapka 
Olze Scheinpflugové. S hlubokým pohnutím vyslechli účastníci 
přednášky Steinbachovo líčení posledních hodin života Karla 
Čapka. Steinbach patřil к nejmilejším Čapkovým přátelům. 
Karlu Čapkovi prokázal svou přátelskou věrnost a lásku 
bděním, bez spánku a odpočinku poslední tři dny a noci u jeho 
úmrtního lože.

Po přednášce a občerstvení následovala diskuse, kterou řídil 
red. Jožka Pejskař. Nejzajímavější byla Steinbachova odpověď 
na otázku: “Spáchal Jan Masaryk sebevraždu anebo byl 
zavražděn?” Dr. Steinbach jako lékař je přesvědčen, že Jan 
Masaryk, který tolik miloval život a lidi byl zavražděn. Ostatně i 
americký prezident Truman byl téhož mínění.

Oblast New York
Oblastní výbor Československé národní rady americké spo

lečně se všemi čs. demokratickými spolky v New Yorku a okolí 
důstojně vzpomenul výročí narozenin jednoho z největších mužů 
v dějinách našeho národa, zakladatele samostatného a demokra
tického státu, prvního presidenta Osvoboditele Československé 
republiky Tomáše Masaryka v sokolovně, 420 vých. 71. ulice v 
New Yorku, v neděli dne 6. března 1983.

Vzpomínkové oslavy se zúčastnilo mnoho našich krajanů, 
kteří svou přítomností vzpomněli i výročí narozenin prezidenta 
Masaryka.

Oslavu zahájil tajemník OV ČSNRA Jan Babinec. V 
zahajovacím projevu srdečně uvítal přítomné a v dalším projevu 
zdůraznil význam vzpomínkové oslavy. A zároveň jako předseda 
Československé obce legionářské vzdal poctu padlým legionářům 
a bojovníkům v obou světových válkách, na domácí frontě a 
umučených za doby německé okupace v koncentračních 
táborech a nyní umučených v drahé vlasti za sovětsko-komunis- 
tické nadvlády.

Recitaci přednesla sestra Věra Marčíková; bratr Bohuslav 
Rapos připravil pásmo o Masarykovi. Sestra Růžena Kankrlíko- 
vá zazpívala národní hymny a také několik oblíbených písní T. 
Masaryka.

Slavnostní projev učinil Rev. František Svoboda, ve své 
obšírné řeči vyzdvihl životní dílo prezidenta Masaryka a zásluhu 
o vybudování svobodného demokratického státu a navrácení 
svobody československému lidu za těsné spolupráce druhého 
prezidenta Budovatele dr. Eduarda Beneše a prvního ministra 
národní obrany gen. Milana Štefánika. V závěru vyzval všechny

Tady naše krátká úvaha končí. Dospívá opět к současnosti, s 
níž je tolika svazky spjat i jubilující dr. Schwarzenberg. Jeho 
místo v tradicích čsl. politického myšlení se už jasně vyhraňuje: 
patří к té typické linii, která od dávné minulosti vystupuje v 
našich dějinách a spočívá na spojování rozhodného postoje s 
váhou ducha - která odmítá jednostrannou posici násilné moci. - 
A patří také к té linii, jejíž představitelé ztělesňovali typ práce 
tvůrčí, tvůrčího vkladu do života. Aristoteles takovouto činnost 
postihoval slovy poiésis/poietikos.

Věstník - 3

Zdařilá přednáška dr. Karla Steinbacha v San Diegu
Na pozvání odbočky Čs. národní rady americké přiletěl do 

San Diega 89-letý dr. Karel Steinbach, lékař a významná 
krajanská osobnost z New Yorku, aby přednášel o Karlu 
Čapkovi a jeho době. Přednáška se konala v neděli 13. března v 
rámci oslavy 133. výročí narozenin T.G.M. Současně bylo 
vzpomenuto 35. výročí tragické smrti syna prezidenta - 
Osvoboditele, Jana Masaryka. Na cestě doprovázela dr. Stein
bacha paní Vlasta Krausová z New Yorku. Vzácné hosty uvítal 
předseda odbočky dr. Jan Neuman, kteiý zárověň uvítal



a to bez rozdílu náboženského, národnostního a politického 
přesvědčení к těsné spolupráci, poněvadž v jednotě je síla.

Oslava výročí narozenin prvního prezidenta Osvoboditele byla 
početně navštívena a program byl přítomnými přijat s netajenou 
pochvalou. S bratrským pozdravem Jan Babinec, tajemník

Oblast Michigan
Náš kalendář

25. března v 7 hod. večer se bude konat schůze odbočky 
Masaryk.

27. března uvede Sokol Cleveland hru o Františku Kmochovi 
“Pane kapelníku, zahrajte tu mou”. Sokol Detroit vypravuje u 
této příležitosti do Clevelandu zvláštní autobus. Odjezd v neděli 
v 9 hod. ráno od sokolovny (23600 West Warren), návrat kolem 
10 hod. večer.

27. března odpoledne se ve Flintu sejde oblastní výbor 
ČSNRA Michigan.

9. dubna se bude v sokolovně konat kulturní odpoledne 
věnované cestovateli E. St. Vrázovi. Přikládáme zvláštní 
pozvánku a těšíme se, že přijdete.

22. května se bude pod záštitou kulturního výboru Sokola 
Detroit promítat český film Božská Ema o zpěvačce Emě 
Destinové. Podrobnosti přineseme v dalším Kalendáři. I 
tentokrát bude třeba opatřit si vstupenky u br. Šrámka 
(781-4107) nebo u br. Jandy (421-1761).

Oznamy
Z únorového čísla Londýnských listů jsme se dověděli, že 21. 

ledna 1983 zemřela v Praze vynikající česká herečka Dana 
Medřická. Na jevišti Národního divadla vytvořila řadu nezapo
menutelných postav, mezi nimi postavu Hippodamie ve slavné 
Vrchlického a Fibichově trilogii, hrála v dramatech Tennessee 
Williamse, Garcia Lorey, Bertolda Brechta, působila ve filmu a 
v televizi. Na její Slávku Hlubinovou z Krškova filmu Měsíc nad 
řekou podle stejnojmenné hry Fráni Šrámka se dá stěží 
zapomenout. České divadlo v »í Ztratilo velkou herečku.

Ve Vídni začne na první jarní den tohoto roku vycházet nový 
český čtvrtletník PATERNOSTER. V jeho redakční radě jsou 
mladí autoři, kteří mají blízko к českému undergroundu. Je 
mezi nimi např. spisovatel a písničkář Vlastimil Třešňák, 
kterého Husákův režim přinutil nedávno nevybíravým způsobem 
к emigraci, nebo Vratislav Brabenec, který byl členem skupiny 
Plastic People.

O první číslo si můžete napsat na adresu Paternoster, 
administrace Karel Havelka, Schutteistrasse 101, 1020 Wien, 
Austria. Roční předplatné činí 20 DM, tedy ani ne 10 dolarů.

Abyste si udělali představu, jak těžký je život v dnešním 
Polsku po stránce ekonomické, můžeme posloužit několika 
údaji. Měsíční plat lékaře v nemocnici je po posledním zvýšení 
platů 9500 zlotých. Boty na zimu stojí 14 tisíc, 1 kg vepřových 
kotlet je za 500 zlotých, 1 vejce stojí 30 zlotých, 1 litr benzínu 
přijde na 50 zlotých. Počítá se, že к holému přežití je třeba mít 
aspoň 10 tisíc zlotých měsíčně na osobu. Plat lékaře je pod 
tímto minimem.

Děkujeme všem čtenářům Kalendáře, kteří poslali dar na 
tiskový fond. Peněz nikdy není nazbyt a tak bychom uvítali, 
kdyby se na tiskový fond rozpomněli i ti, kteří nám už dlouho 
nic nevěnovali. Za každý, i nepatrný dar děkujeme předem.

Kdyby si někdo, kdo Kalendář pravidelně nedostává, přál, 
abychom ho zařadili do adresáře, stačí zavolat na číslo 477-2461 
(Z. Brodská).

Krásné jaro všem čtenářům ze srdce přeje Zdeňka Brodská, 
33731 Kirby Ave., Farmington Hills, MI 48024. Telefon 
477-2461.

ČSNRA - Oblast Michigan a Sokol Detroit
dovolují si zvát vás a vaše známé na kulturní odpoledne, 

pořádané v sobotu, dne 9. dubna 1983 v 6 hodin - Apríl 9, 1983 
v Kulturním středisku Sokol Detroit, 23600 W. Warren, 
Dearborn Hts., Michigan.

Vzácnými hosty budou Vlasta Vrázová, Olga Svejkovská a dr. 
František Svejkovský, kteří nám přiblíží významného českého 
cestovatele E. St. Vráze (1860-1932). Zajímavý program bude 
doprovázen diapositivy, které reprodukují originální fotografie z 
jeho dobrodružných cest po Africe, Jižní Americe a Dálném 
Východě.

O životním díle E. St. Vráze promluví František Svejkovský, 
ukázky z literárních děl přednese Olga Svejkovská, a intimní 
vzpomínky na svého otce bude s vámi sdílet Vlasta Vrázová.

Výbor z Vrázových cestopisů vydá letos nakladatelství 
Sixty-Eight Publishers.

Program začne v 6 hodin odpoledne, sál bude otevřen od 5 
hodin. Budeme mít pro vás připravené občerstvení, pečivo a 
obložené chlebíčky. Velký výběr knih a gramodesek. Vstupné 
$3.00. Informace: Detroit area: Zdeňka Brodská 477-2461, Jan 
Šrámek 1-781-4107; Owosso - Flint area: Antonín Čech (313) 
638-5109; Windsor area: Bohuslav Kabriel (519) 948-0945.

Výroční schůze Oblastního výboru ČSNRA - Chicago 
se konala v úterý 15. března 1983 v místnosti Mid America 
Federal Savings na Čermákově třídě v Ciceru za velmi pěkné 
účasti delegátů odboček ČSNRA a přidružených organizací.

Za nepřítomného zapisovatele br. J. Jakla přečetl jeho vždy 
pečlivě připravený zápis br. předseda Boris Kraupner. Následo
valy zprávy funkcionářů a delegátů a odboček i přidružených 
organizací. Písemnou zprávu letošního našeho velmi úspěšného 
representačního plesu omluvené ses. Vlasty Vrázové přečetl 
rovněž br. předseda B. Kraupner. Byli jsme mile překvapeni 
dosud stále bohatou činností jak některých našich odboček, tak 
i přidružených organizací, jak vysvítalo z referátů delegátů - 
zvláště když víme - za jakých stižených podmínek, způsobených 
především úbytkem starých obětavých pracovníků a přestěhová
ním příslušníků mladších generací do vzdálených nových 
domovů se dnes v našem krajanském životě pracuje. Účetní 
knihy byly zkontrolovány a nalezeny v naprostém pořádku br. 
Fr. Desenským a br. ing. H. Tabákem. Po přijetí této zprávy 
bylo pak odstupujícímu výboru uděleno jednohlasně absoluto
rium.

4 - Věstník

Odbočka “28. říjen”
Byli jsme povzbuzeni velkým ohlasem, který mezi krajany 

způsobilo promítání českého klasického filmu Roztomilý člověk. 
Chtěli bychom poděkovat všem za velkou účast a zárověň sdělit, 
že se nám podařilo zíslat další český klasický film a to Těžký 
život dobrodruha, ve kterém hrají oblíbení herci: Otomar 
Korbelář, Ladislav Pešek, Adina Mandlová, Jaroslav Marvan, 
Rudolf Hrušinský a další sice méně známí, ale neméně oblíbení 
herci a herečky.

Film budeme promítat ve středu 30. března 1983 v 7:30 hod. 
večer v sále Sokola Berwyn, 6445 West 27th Place v Berwynu. 
Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost shlédnout jeden z 
dnes již klasických a vzácných filmů české kinematografie. 
Přijďte opět ztrávit příjemný večer v přátelském krajanském 
prostředí, které nic tak hned nemůže nahradit.

Naše odbočka se bude i nadále snažit přinášet vám hodnotné 
a zábavné pořady. Za odbočku 28. října:

Emanuel Lát, předseda
Josef Bárta, tajemník



Návrh nominační komise přečetla ses. F. Uhlířová. Předseda: 
br. Fr. Desenský, I. Místopředseda br. dr. L. Rozbořil, II. 
místopředseda: br. ing. H. Tabák, I. tajemník: br. Jan Uhlíř, 
II. tajemník: br. St. Brym, zapisovatelka: ses. L. Tabáková, 
pokladník: br. Václav Ženíšek, revisoři účtů: br. VI. Tomsa a 
br. Viktor Novotný.

Odbor sociální: br. St. Jančík; odbor tiskový: ses. Vlasta 
Vrázová a ses. F. Uhlířová; odbor plesový: ses. Vlasta Vrázová.

Delegáti na sjezd: ses. Rozina Nehasilová, br. Jan Uhlíř; 
delegáti do Svobodomyslných škol: br. Viktor Novotný a ses. 
Božena Riedlová; delegátky do Českého domova důchodců: ses. 
Rozina Nehasilová a ses. D. Košťálová. Předložený návrh byl 
jednohlasně schválen aklamací. Po jeho schválení br. předseda 
Fr. Desenský se ujal své funkce a poděkoval za důvěru, požádal 
a vyzval všechny přítomné к přátelské spolupráci a vzájemnému 
pochopení, které nutně potřebujeme ke zdárnému pokračování v 
naší práci.

Ve volných návrzích byl jednohlasně schválen návrh br. B. 
Kraupnera na dar $3,000 předsednictvu ČSNRA. Dále byla 
prodebatována situace loutkářského odboru Svobodné kultury, 
který potřebuje loutky; naše účast na vzpomínkové slavnosti v 
Lidicích a při odhalení pomníku Karla Havlíčka Borovského. 
Br. St. Brym podal zprávu o připravovaném červnovém večeru s 
VI. Škutinou. Rozhodnutí data a místa našeho representačního 
plesu v roce 1984 bylo ponecháno do příští schůze, která se 
koná v úterý 10. května 1983.

Za tiskový odbor Oblastního výboru F.U.

Výroční schůze Československé ženské národní rady 
v exilu, Chicago

V neděli 13. února 1983 se konala Výroční schůze Českoslo
venské ženské národní rady v exilu, Chicago.

Zahájila ji a uvítala všechny přítomné první předsedkyně 
Maru Friedová. Vzpomněla milé předsedkyně Milady Ferjenčí- 
kové, která tragicky zahynula začátkem září 1982. Sestra 
Friedová vystihla ušlechtilé vlastnosti milované Milušky a 
připomněla, že Československá ženská národní rada v exilu, 
Chicago, už nikdy nebude jako taková bez ní. Povstáním byla 
uctěna její památka a památka všech ostatních zemřelých sester.

V kulturním pořadu přednesla O. Kovářová krátký proslov o 
vzniku ČŽNR a ČŽNR v exilu.

Jednatelka V. Rokničová přečetla pořad schůze a A. Bártová 
uvedla dobře vypracovaný zápis z poslední výroční schůze 
konané 21. února 1982. Zápis byl schválen beze změn.

Následovaly dobře připravené zprávy: první místopředsedkyně 
Maru Friedová, která zastávala funkci předsedkyně po pět 
měsíců, jednatelky V. Rokničové, která též připomněla nena
hraditelnou M. Ferjenčíkovou. Jednatelka zhodnotila činnost 
ČŽNR v exilu, Chicago v roce 1982. Během roku 1982 bylo 5 
výborových schůzí, 8 členských a dvě pracovní schůze. Rada 
připravila velmi úspěšný “Jarní věneček”, na kterém bylo 
provedeno pásmo chodských tanců a písní, krojované zvyky z 
Chodska a Plzeňska, pěkný piknik na farmě u Feijenčíků, a 
velmi úspěšný vánoční bazar.

Pokladní zpráva byla podána A. Šrotýřovou a účetní M. 
Fastovou. Finanční zpráva všechny mile překvapila; finanční 
výtěžky znovu umožňují ČŽNR v exilu, Chicago, pokračovat v 
její sociální činnosti. Sestra Halašková pak podala zprávu 
revizorky účtů a navrhla udělení absolutoria odstupujícímu 
výboru. Její zpráva byla přijata a schválena a absolutorium 
uděleno.

Jednatelka V. Rokničová navrhla Maru Friedovou jako novou 
předsedkyni. Sestra úřad přijala a poděkovala za důvěru a za 
pěknou spolupráci v minulých měsících, prosila o další 
spolupráci za jejího vedení.

Dále jednatelka přečetla kandidátní listinu a byla provedena 
volba předsednictva: místopředsedkyně R. Nehasilová, druhá 
místopředsedkyně M. Jaklová; jednatelky: V. Rokničová, A. 
Pachnerová, pokladní A. Šrotyřová, účetní M. Fastová, zapiso
vatelka, A. Bártová, organizátorka M. Švehlíková. Předsedkyně 
pracovních výborů: Hospodářský E. Žizalová, M. Irová; kulturní 
a tiskový O. Kovářová; lidové umění a bazarový program B. 
Veisová; mezinárodní R. Nehasilová; společenský A. Bártová. 
Revizorky účtů Halašková, Kraupnerová, Šafusová, Vaňková. 
Delegátky do oblastního výboru: Košťálová, Pachnerová, 
náhradnice: Kinkalová, Vaňková. Členkami výboru: Brádková, 
Bessa, Čiháková, Derková, Drahotová, Jelínková, Kalkusová, 
Kinkalová, Košťálová, Látová, Miklazsewská, Mejzrová, No
votná, Pejšová, Rozbořilová, Růžičková, E. Veisová, Vrázová, 
Ženíšková. - Navržené sestry funkce přijaly.

Věstník - 5

Výroční schůze Odbočky ČSNRA 
“Dr. Milada Horáková”

Odbočka ČSNRA “Dr. Milada Horáková” konala svojí 
výroční schůzi 11. března 1983 v budově Mid America Federal 
Savings v Ciceru. Na programu byla podána zpráva sestrou 
tajemnicí L. Kosovou o činnosti v roce 1982. Finanční zprávu 
podal br. F. Desenský a zprávu o revizi účtů podal br. Václav 
Ženíšek, který také navrhl, aby odstupujícímu výboru bylo 
uděleno absolutorium. Povstáním bylo vzpomenuto zasloužilých 
členů, kteří nás navždy opustili. Byli to p. Josef Němeček a 
předsedkyně Československé ženské národní rady v exilu, sestra 
M. Ferjenčíková. Poté se přistoupilo к volbám a br. místopřed
seda dr. L. Rozbořil se ujal řizení schůze. Bylo usneseno, aby se 
dosavadní funkcionáři opět ujali vedení odbočky na rok 1983. 
Vystřídala se jen funkce pokladníka, do které byla zvolena 
obětavá sestra Božena Riedlová.

Dále byli zvolení delegáti do výročních schůzí Oblastní 
organizace ČSNRA a sice: sestra Rozina Nehasilová, bratr V. 
Svoboda, br. F. Desenský; jako zástpuci do schůzí Sdružených 
českých škol byli zvoleni sestra Chlupáčková a bratr Vojtěch 
Svoboda.

Po skončení voleb bylo jednáno o příští činnosti: o promítání 
českých filmů a účasti 15. května na slavnosti přemístění 
pomníku K. Havlíčka Borovského a pod. Po skončení schůze 
bylo pohoštění a tombola, po které se každý zúčastnil velmi 
pěkné a přátelské rozpravy.

Odbočka “28. říjen”
Odbočka 28. říjen ČSNRA konala dne 7. března 1983 večer 

výroční valnou hromadu v restauraci “Bohemia”, 6026 W. 
Cermák Rd. v Ciceru, na které bylo zvoleno nové předsednictvo 
a delegáti do různých výborů pro rok 1983.

Předsedou Odbočky byl zvolen Eman Lát, I. Místopředsedou 
Ing. H. Tabák, II. místopředsedou Rozina Nehasilová, tajemní
kem a zapisovatelem Jos. Bárta, revisory účtů Frant. Desenský a 
Ann Bártová. Do výboru Odbočky byli zvoleni: Viktor Novotný,

Luboš Pejša, Richard Půr, Božena Riedlová, Božena Veisová, 
Anča Novotná, Marie Fichtlová, Vlasta Kinkalová a Líba 
Tabáková. Delegáti do Oblastního výboru: Stanislav Jančík, 
Eman Lát, Richard .Půr, Božena Riedlová a Viktor Novotný. 
Náhradníci jsou: Lída Tabáková, Anastázie Bártová a Vlasta 
Kinkalová. Delegáti na sjezd: Ing. H. Tabák a Vladimír Tomsa. 
Delegáti do České útulny: Božena Riedlová a Jana Karásková. 
Delegáti do Svobodomyslných škol: Viktor Novotný a Marie 
Fichtlová.

Jako první odbočkový podnik je promítání dalšího českého 
filmu. Josef Bárta - za Odbočku 28. říjen



Vladimír Škutina v USA a Kanadě
V květnu a červnu podnikne Vladimír Škutina turné po 

Spojených státech a Kanade, kde naváže na své besedy z 
podzimu 1979. Večery s Vladimírem Škutinou budou pořádány 
pod tradičním názvem “Co tomu říkáte, pane Škutino po 4 
létech v exilu? O českém humoru v tuzemsku a tamzemsku. 
Přežije čs. exil rok 2000? Jak jsem potkal 27 budoucích čs. 
presidentů. Ale hlavně o legraci - aby byla!”

Besedy budou uspořádány v těchto místech: 12. 5. Cleveland, 
13. 5. Kitchener, 14. 5. Toronto, 15. 5. London, 16. 5. Detroit, 
17. 5. Columbus, 19. 5. New York, 25. 5. Washington, D.C., 
26. 5. Pittsburgh, 28. 5. Denver, 31. 5. Los Angeles, 4. 6. San 
Francisco, 5. 6. Portland, 7. 6. Vancouver, 8. 6. Seattle, 11. 6. 
Chicago.

V rámci besedy bude premiéra nové knížky Vladimíra Škutiny 
“Mrtvá babička na střeše automobilu - a její záhadné 
zmizení . . .?” Neuvěřitelný případ české exulantské rodiny na 
dovolené u moře v Jugoslávii, kde došlo к naplánovanému 
setkání s nepronásledovanými příbuznými z Prahy. Campingový 
stan, zvaný “Nylonový Versailles”, místem předposledního 
odpočinku, záhadně v nebožku se proměnící české babičky. Ani 
německá policie, ani švýcarští celníci nic netuší - a v Praze 
omývají Rodné Strany Doktora Vasila Biľaka nad zinkovou 
rakví.

Satira a detektivka s otevřeným koncem, který dopíší čtenáři i 
renovovaní autoři v tu i tamzemsku. Humoristický satirický 
krimiromán s otevřeným koncem s ilustracemi Jiřího Hejny.

Knížka vyjde koncem března a měla by se stát sociologickým 
průzkumem, kolik smyslu pro humor a pověstného koumáctví 
zbylo ještě v čs. exilu.

V Chicagu pořádá besedu odbočka “Gama” s pomocí 
oblastního výboru.

Třetí český Gulag
Tak jsme se přece dočkali, a konečně, díky péči nakladatel

ství Konfrontace z Curychu, dostává český čtenář do ruky český 
třetí díl Solženicynova Souostroví Gulag, osm let po ruském 
vydání a déle než bylo zdrávo po prvních českých dílech. Třetí 
díl (kniha V. a dále) ukončuje dílo Solženicyna nikoli 
spisovatele, ale kronikáře a svědka násilí. Ukončuje je nejen 
vyčerpávajícím svědectvím, - ale analýzou, a to analýzou 
obohacenou už autorovým poznáním. Neskrývaný, jak se nám 
zdálo, autorův ruský nacionalizmus a mesiášství, tentokráte 
spěje ke konkluzi akceptovatelné pro jakéhokoliv civilizovaného 
člověka. Je to poznání Ruska, respektive Sovětského svazu v 
časech po Stalinovi, v časech, které měly aspoň podle oficiální 
sovětské propagandy, úspěšně ukončit období křivd a porušová
ní socialistické zákonnosti.

Poznání, že zákonnost, má-li být zákonná ve smyslu zákona 
jako výrazu obecné vůle, nemůže být sovětská. Solženicynovo 
vypravěčské umění netřeba popisovat a ověnčovat slovy obdivu. 
Tento muž je následný ruský realista a Pátá, Šestá a Sedmá 
kniha Gulagu, vycházející jako třetí díl, jakýkoliv paján jen a 
jen převyšuje. Gulag je, jak jinak, literatura faktu, a závěrečný 
díl z tohoto Solženicyna rozhodně nejvýraznější.

Konfrontaci je za tuto knihu třeba zvláště poděkovat. 
Vzpomínky filmových hvězd, jak koupěchtivost českého a 
slovenského čtenářstva v zahraničí ukazuje, jsou sice populár
nější, ale tato kniha bude asi závažnější.

O čemž mimochodem může sloužit zpráva z Prahy, podle 
které je “Mandlová” na černém trhu za 200, zatím co 
Solženicyn za 1500. Může být považováno za svého druhu 
průzkum veřejného mínění. Stejně jako fakt, že na “Mandlo
vou” na vás udělá StB v Praze: “Ty, ty, ty!” Za Solženicyna 
čeká rozširovatele paragraf.

Švýcarská Konfrontace slouží dobré věci. Dej jí Bůh štěstí 
také u českého a slovenského čtenáře. Tato kniha formuluje a 
bude formulovat mnohé. Jan Beneš (Americké Listy)
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“Poslední pocta” cennou pomůckou 
pro universitní profesory a studenty

Zájem o Pejskařovu “Poslední poctu”, která je důstojným 
památníkem na zemřelé československé exulanty z let 1948-1981 
se měsíc od měsíce stupňuje, čím více exemplářů této 
pozoruhodné dokumentární knihy se dostává mezi naši krajan
skou veřejnost. Kniha svým rozsahem, obsahem a reprezentativ
ní úpravou je pro mnohé překvapením. Památník si také razí 
cestu к veřejným, ale také universitním knihovnám, kde slouží 
jako vyučovací pomůcka, především profesorům historie, poli
tických věd a slavistiky.

ThDr. Jan Tříska, profesor politických věd na Stanfordské 
universitě v Kalifornii ocenil Poslední poctu v dopisech autorovi 
knihy J. Pejskařovi, takto: “Vaši knihu jsem četl - je výtečná a 
moc poučná. Je významná a cenná nejen pro nás Cechy a 
Slováky, ale také pro historiky, politické vědce a studenty 
etnické ethnologie. Objednám ji pro naši Stanfordskou knihov
nu a doporučím ji českým a slovenským přátelům ve svých 
přednáškách. Srdečně Váš Jan Tříska.”

Možno objednat v nakladatelství Konfrontace ve Švýcarsku 
neb u autora: Josef Pejskař, 330 N. Stage Coach Lane, 
Fallbrook, CA 92028.

Ve volných návrzích byly odhlasovány peněžité dary krajan
ským a americkým organizacím, školám a jednotlivcům. Také 
bylo odhlasováno zaslání kytek nemocným členkám, sestrám 
Kosové a Kurylykové. Závěrem sestra předsedkyně upozornila, 
že Jarní věneček se letos koná již 16. dubna 1983 a také 
připomněla, abychom se již nyní připravovaly na vánoční bazar.

Předsedkyně Maru Friedová ukončila schůzi ve 4 hod. 
odpoledne. Následovalo pohoštění a volná zábava.

Za tiskový výbor CŽNR v exilu - Ко

Československo můj osud
Dlouho očekávané Paměti Prokopa Drtiny

Sledujeme tuto událost několik let, ode dne kdy byl 
propašován za hranice rukopis z Československa několika 
odvážnými Chartisty. Byli později, když už rukopis byl v 
bezpečí, obžalováni ze zločinu proti vládě. Přitížilo to Václavu 
Havlovi, že se pašování zúčastnil, nebo že o tom alespoň věděl. 
Konečně jsme se dočkali prvních dvou dílů pamětí, vyšly v 
nakladatelství '68 Publishers v Kanadě. Datum se přibližně 
shoduje s pětatřicátým výročím komunistického puče, o kterém 
se v pamětech dr. Drtiny dovíme mnoho závažného, historic
kého, co se odehrávalo v zákulisí puče, o účasti různých 
činitelů. Drtina je nad jiné povolaný, aby jako ministr 
spravedlnosti a blízký presidentu Benešovi nám podal svědectví 
o předúnorové době a o puči.

Jeho paměti začínají jeho dětstvím v Praze, v rodině uvědomě
lé, pokrokové, jeho otec prof. František Drtina byl přítelem 
a oddaným spolupracovníkem prof. Tomáše Masaryka před 
první světovou válkou. Pro nás, kteří si ještě pamatujeme tuto 
vytouženou dobu národního osvobození, je to milé vzpomínání. 
Pro generace mladší je to poučné vžít se do minulosti, která 
byla sice slavná, ale měla v setbě mnoho závažných zárodků 
těžko řešitelných problémů.

Drtina psal paměti za velmi obtížných okolností. Když 
zázrakem přežil svůj pád z druhého poschodí, když se pozdravil 
natolik, aby mohl se zařadit aspoň částečně mezi živé, když 
protrpěl vězení, musel dlouhou dobu žít bez soukromí, hlídán 
policií. Byl však odhodlán dát národu svůj poslední dar, svoje 
svědectví.



Shánělo se mu těžko, к mnohému se nedostal, podařilo se mu 
i tak získat některé velmi cenné informace, např. zachránil 
poznámky politických vězňů z Leopoldova, historiků z druhého 
odboje. Všechno se muselo skrývat, odhalení rukopisu by bylo 
znamenalo nové zatčení a nové odsouzení.

Odvážný čin se dr. Drtinoví podařil a musíme dodat, že 
obětavý čin Škvoreckých v Torontu vydání umožnil. Finanční 
náklad za dnešních poměrů je přímo odstrašující a přece se 
nakladatelství ’68 Publishers odvážilo vydat toto nákladné 
historické dílo.

Vydání je nad finanční sílu podnikatelů a je na nás, 
krajanech a exilu, svým předplatným - a svým darem - přispět 
svým dílem a svými díky za obětavou redaktorskou a 
vydavatelskou práci.

Československá národní rada v Americe přispěla hned když se 
jednalo o vydání. Washingtonská odbočka věnovala $1,500, 
taktéž ústředí v Chicagu. Doufáme, že odezva bude rychlá a 
vydatná, jak si to dílo zasluhuje.

První svazek má dva díly. První kniha “Přes Mnichov do 
emigrace” má 479 stran. Kniha druhá “Emigrací к vítězství” 
pokračuje, celkem 730 stran. Cena jednoho svazku (o dvou 
knihách) je $15. Cena dvou svazků $28. Objednejte u 
Sixty-Eight Publishers Corp., Box 695, Postal Station “a”, 
Toronto, Ont. M5W 1G2, Canada.

Dary na činnost ČSNRA
J. H. Beringer, NY $ 9.25
Standa Prostředník, PA 40.00
Anna Cifka, NY 3.00
Marie Maresh, CA 8.00
Ladislav Hanka, MI 9.00

Platby odboček na členských příspěvcích
CSA Fraternal Life, IL $120.00
Czechoslovak Club of Colorado, CO 18.00
Odbočka Jan Masaryk, IL 108.00
Odbočka San Diego, CA 156.00
Odbočka Gama, IL 198.00

Chicago
Český národní hřbitov připravuje letošní vzpomínkovou oslavu 

na Den zdobení hrobů v pondělí 30. května 1983 jako obvykle 
za účasti občanských, vojenských a krajanských organisací s 
tradičním průvodem od Českého domova pro zestárlé, kde bude 
seřazen na jeho nádvoří v 9 hodin dopoledne a odkud vyjde v 
9:30 hodin.

Tradiční vzpomínkové obřady na Českém národním hřbitově 
jsou skutečně jednou z mála příležitostí v roce, která se naskýtá 
nám, americkým občanům československého původu, к proje
vení úcty a vděčnosti americkým chlapcům, včetně těch 
československého původu, kteří bojovali a umírali za svobodu 
této země, a jímž vděčíme za to, že ještě dnes žijeme ve 
svobodné Americe.

Český národní hřbitov je jeden z mála v Chicagu, kde se 
tomuto dni věnuje rok od roku tolik pozornosti a kde se konají 
tak důstojné vzpomínkové obřady. Zajisté si zasluhují co největší 
účasti naší krajanské veřejnosti, a proto očekáváme také z 
vašich řad co největší návštěvu.

Prosíme, abyste si již dnes reservovali tento den pro účast na 
naší oslavě a těšíme se na shledanou.

Zůstáváme s přátelskými pozdravy, Český národní hřbitov
Bohumil Vydra, předseda
Karel Halaška, tajemník

Česká Nebraska stále vede
Milí krajané, žádný z jiných států, kde žijí naši krajané, 

nemůže soutěžit s českou Nebraskou, kde po léta a léta jsou 
pořádány české slavnosti, které tak veřejně propagují životnost 
českého dědictví.

Letošní slavnosti zahájí Český kulturní klub v Omaze a to v 
neděli 1. května v sokolském auditoriu, jižní 13. ulice. - 18. 
června, náš klub pro jihozápadní Nebrasku vás zve do Hastings. 
Jejich program a pohoštění započne v 11 hod. v síni WFW. - 
Též už tradiční a programově bohaté slavnosti budou uspořádá
ny v Clarkson a to ve dnech 24. až 26. června. - český Dwight 
připravuje ukázky naší muziky, písničky a tance ve dnech 23. a 
24. července.

Srdce české Nebrasky, městečko Wilber, bude ve dnech 6. a 
7. srpna i letos cílem tak mnohých našinců nejen z Nebrasky, 
ale i z jiných států. V rámci těchto a tak pestrých slavností (a 
po celé dva dny hodně muziky) Joe Vosoba a jeho Katynka (i s 
rodinou), oba tak životně oddaní české práci, už po kolikátý rok 
i letos vám připraví živé obrazy z českých dějin, scény 
podbarvené krásou naší klasické hudby, a to v sobotu 6. a v 
neděli 7. srpna večer. A v sobotu večer už tradiční soutěž 
královen českých klubů o titul královny české Nebrasky.

18. září, český klub Sokola v jižní Omaze vás stejně srdečně 
zve na program v budově sokolovny. - Neděli 25. září si zajistěte 
pro návštěvu programu a to v městečku Praha (Prague). Český 
klub pro oblast Saunders okresu se tak příkladně zasloužil o 
oživení lásky к české písničce, když už před léty ustavil pěvecký 
sbor nejen dospělých, ale nadto tak významného i pěvecký sbor 
české mládeže. Tam v Praze budete jistě s potěšením slyšet naši 
drobotinu zpívat naše písničky a to tak pěkně česky! - V daleké 
oblasti severozápadní Nebrasky, v kraji rančů, náš nejmladší 
klub pořádá 16. října v Lodgepole program s pohoštěním. Bývá 
to shromáždění našich nejen z Nebrasky, ale i z Koloráda a 
Wyomingu. - Velmi početný český klub v Lincolnu, jehož 
pěvecký sbor účinkuje i na jiných našich slavnostech, vám 
připravuje dobré pochutnání 16. října v síni K.C., 6000, jižní 
ulice. - 13. listopadu náš klub v Butler okresu má svůj program 
v David City. Před programem vám tam jistě líbezně zavoní v 
místní K.C. síni vepřová po našem, a s ní i ostatní dobroty tak 
typicky českého obědu.

A ještě něco pro návštěvníky slavnosti ve Wilber. Navštivte 
Hotel Wilber, postavený r. 1895, a stále ještě upravovaný řadou 
obětavých našinců (a žádají vás také o finanční podporu) za 
vedení Joe Vosoby a s pomocí Irmy Ourecké. Tam vám připraví 
co hrdlo ráčí, ba i naše jitrničky a plzeňské.

A tož, zapište si do paměti, ale raději do kalendáře, všechny 
ty dny našich slavností v Nebrasce! A věřte se mnou, že vás 
chceme přivítat, bude-li to možno, na všech těchto slavnostech.

Tolik dr. Kučera

V rámci nálepkové akce ČSNRA darovali:
Ruth Mitchell, PA $100.00
Mr. and Mrs. George A. Laadt, IL 50.00
Jarmila Hynčík, OH 50.00
Wanda Zack, CA 50.00
Council of Free Czechoslovakia, NY 50.00
lea Waldes Bušek, NY 50.00
Mr. and Mrs. Z. F. Daneš, WA 50.00
Joseph Jaroš, CO 44.00
Jaroslav Sabat, NY 39.00

Prosíme, oznamte včas změnu adresy
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Č. S. A.
Nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe jest připravená poskytnouti Vám 
nejvýhodnéjši druhy životních pojistek plně 

zabezpečujících Vaši ochranu.
Rovněž nabízíme pojistky poskytující pravidelný 

starobní důchod jakož i pojistky hypoteční.

Další informace ochotně podají: 

CSA FRATERNAL LIFE 
(Formerly Czechoslovak Society of America) 

“Pioneer of Fraternal Life Insurance” 
CSA PLAZA

Telefonv (312) 795-5800 - (312) 242-2224
2701 SOUTH HARLEM AVENUE BERWYN, IL 60402

VĚSTNÍK
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. - Room 202 

Cicero, Illinois 60650

ADDRESS CORRECTION REQUESTED
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